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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 10406 w sprawie liberalizacji kryteriów 
niezbędnych do zajmowania stanowiska profesora uczelni w Akademii Sztuki Wojennej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka nr 10406 w sprawie liberalizacji kryteriów niezbędnych do zajmowania stanowiska profesora 
uczelni w Akademii Sztuki Wojennej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Pan gen. w st. spocz. dr Mieczysław Gocuł został zatrudniony w Akademii Sztuki Wojennej (ASzWoj) 4 
marca 2024 r., a zmiany kryteriów niezbędnych do zajmowania stanowiska profesora ASzWoj zostały 
przyjęte uchwałą Senatu ww. uczelni z dnia 5 grudnia 2024 r. Tym samym Pan gen. w st. spocz. dr 
Mieczysław Gocuł nie został zatrudniony w oparciu o zmienione przepisy.

Odnosząc się do kwestii wymiaru godzinowego zajęć Pana gen. w st. spocz. dr Mieczysława Gocuła 
uprzejmie informuję, że zgodnie z przyjętą przez Senat ASzWoj uchwałą Nr 59/2024 
z dnia 18 września 2024 r. w sprawie ustalenia rocznego wymiaru zajęć dydaktycznych Rektora Akademii 
Sztuki Wojennej w roku akademickim 2024/2025 ustalono dla Pana Rektora wymiar 30 godzin. Senat 
Akademii Sztuki Wojennej działał na podstawie § 15 ust. 1 pkt 37 Statutu Akademii Sztuki Wojennej, 
zatwierdzonego decyzją Nr 353/DNiSW Ministra Obrony Narodowej z dnia 19 września 2019 r. w 
sprawie zatwierdzenia statutu Akademii Sztuki Wojennej, zmienionego decyzją Nr 223/DSW/2024 
Ministra Obrony Narodowej z dnia 7 czerwca 2024 r. Zgodnie z zapisami statutu uczelni do zadań Senatu 
należy ustalanie wymiaru zajęć dydaktycznych Rektora.

Zgodnie z art. 23 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. 
z 2024 r., poz. 1571) rektor odpowiada za wszystkie sprawy uczelni, z wyłączeniem tych, które ustawa 
lub statut wyraźnie przekazuje innym organom. Każda decyzja rektora pociąga za sobą trwałe 
konsekwencje organizacyjne i finansowe, za które rektor ponosi osobistą odpowiedzialność przed 
wspólnotą akademicką i organami nadzoru. W obecnej kadencji zakres ten dodatkowo rozszerza proces 
transformacji Akademii w Uniwersytet, obejmujący przygotowanie nowej strategii, rozszerzenie 
działalności badawczo-dydaktycznej o nowe dziedziny naukowe, podniesienie kategorii naukowych i 
rozbudowę infrastruktury dydaktycznej oraz badawczej. Są to zadania wymagające intensywnej 
koordynacji pracy wielu zespołów oraz zarządzania znacznymi środkami inwestycyjnymi. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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